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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DAS BACIAS 1 

HIDROGRÁFICAS DOS RIOS PIQUIRI E PARANÁ 2 2 

No décimo quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove 3 

horas, se reuniram por meio de web conferência utilizando a Plataforma Zoom 4 

os seguintes membros: ROBERT GORDON HICKSON, TIAGO MARTINS 5 

BACOVIS e GLÁUCIA TAVARES PAES DE ASSIS (suplente) (Instituto Água 6 

e Terra – IAT); JOSÉ DUARTE (suplente) (Secretaria da Agricultura e do 7 

Abastecimento – SEAB); AILTON MARTINS LIMA (Associação dos Municípios 8 

do Oeste do Paraná – AMOP); ISMAEL VASQUES e FABIO LEAL OLIVEIRA 9 

(suplente) (Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR); 10 

RAQUELTAKEDA (Copel Geração e Transmissão); CLAUDIANE MORETTI e 11 

NICKELI ROSSI WOLF (suplente) (LAR Cooperativa Agroindustrial); 12 

JACQUES YVES ALEVI (suplente) (Usina de Açúcar Santa Terezinha); 13 

CARLOS BIESDORF  (COPACOL); GUILHERME DANIEL (C. Vale); 14 

EDMILSON JOSÉ ZABOTT (suplente) (Sindicato Rural de Palotina); LUCIMAR 15 

NOVAES DA SILVA (COPAVEL); LEONARDO ALEXANDRE PEREIRA 16 

(suplente) (COAMO); RICARDO SPANCERKI (ABAS); JERSON GODOY 17 

LESKI (CREA); ALMIR CUNICO (UFPR – Palotina); SÉRGIO MAKRAKIS 18 

(UNIOESTE); RODRIGO TARTARI (UEM – Umuarama); ADEIR JOSÉ DOS 19 

SANTOS e CLAYTON CORRÊA DE ALMEIDA (suplente) (Associação 20 

Internacional de Lions Clubes); PAULO DE TARSO ROSA (CORIPA); dos 21 

convidados NICOLÁS LOPARDO (Companhia de Saneamento do Paraná – 22 

SANEPAR), NEI HAVEROTH (Secretário de Meio Ambiente do Município de 23 

Cascavel), MIRIANE SCUSSIATTO (Gerente de recursos hídricos do Município 24 

de Cascavel), LUCINEIDE APARECIDA MARANHO (Chefe de Divisão de 25 

Gerenciamento de Comitês de Bacias Hidrográficas do Instituto Água e Terra), 26 

ALEXANDRE EDUARDO BRUNELLI JUCÁ e ELLEN CRISTINA DE OLIVEIRA 27 

ALMEIDA (Instituto Água e Terra – IAT). O Sr. ALEXANDRE JUCÁ, abriu a 28 

reunião solicitando aos presentes que se apresentassem dizendo o nome, a 29 
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entidade que estavam representando e se era membro titular ou suplente 30 

(primeiro item da pauta). Na sequência, passou a palavra para o Sr. 31 

GUILHERME DANIEL, presidente do Comitê. O mesmo iniciou oficialmente a 32 

reunião desejando boas-vindas a todos. O Sr. ALEXANDRE JUCÁ pediu a 33 

palavra para sugerir a inclusão de pauta da posse de novos membros: JOSÉ A. 34 

DE ANDRADE DUARTE (SEAB), AILTON MARTINS LIMA (AMOP), ANDREO 35 

ELIEZER FONTANA (AMOP) e BRUNA SAARA OLIVEIRA DOS SANTOS 36 

(AOPEA). O Sr. GUILHERME DANIEL declarou empossados todos os novos 37 

membros supracitados. Em seguida o Sr. GUILHERME DANIEL pediu a 38 

dispensa da leitura da minuta da ata da reunião anterior, visto que todos haviam 39 

recebido previamente por e-mail o documento. A dispensa foi concedida e o 40 

presidente colocou em votação à aprovação da ata, e não havendo 41 

discordâncias, o documento foi aprovado por unanimidade (segundo item da 42 

pauta). O Sr. GUILHERME DANIEL passou para o terceiro item da pauta, 43 

passando a palavra para o Sr. TIAGO BACOVIS e Srta. GLAUCIA ASSIS. 44 

Enquanto a plenária aguardava, o Sr. GUILHERME DANIEL questionou o Sr. 45 

ALMIR CUNICO sobre um possível interesse de uma nova entidade em 46 

participar do Comitê. O Sr. ALMIR CUNICO explicou que foi contatado pela 47 

Associação de Pescadores de Guaíra expressando o interesse em participar do 48 

Comitê, e o mesmo se comprometeu em dar uma resposta de qual seria o 49 

procedimento a seguir pela Associação. O Sr. ALEXANDRE JUCÁ explicou que 50 

seria necessário a Associação de Pescadores de Guaíra encaminhar um Ofício 51 

para a secretaria executiva do Comitê para ser avaliado em plenária a inclusão 52 

ou não dessa entidade na composição do Comitê e em qual setor a mesma se 53 

enquadraria. O Sr. EDEMILSON ZABOTT sugeriu que a Associação 54 

Internacional de Lions Clubes cedesse uma cadeira para que essa nova entidade 55 

fosse remanejada, visto que se tratava de uma entidade tradicional de pesca, 56 

não sendo necessário a criação de uma nova vaga no Comitê. O Sr. ADEIR DOS 57 

SANTOS representante do Lions Clube de Iporã, ressaltou as ações que o Lions 58 
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Clube vem fazendo em prol da qualidade da água, da fauna e da flora da região, 59 

salientando a permanência do mesmo no Comitê. Para encaminhar a discussão, 60 

o Sr. GUILHERME DANIEL propôs que o Comitê aguardasse o Ofício da 61 

Associação de Pescadores de Guaíra para que fosse definido a melhor maneira 62 

de incluir a entidade no Comitê. Na sequência, foi passada a palavra para o Sr. 63 

TIAGO BACOVIS iniciar a apresentação sobre áreas críticas. Após a 64 

apresentação, o Sr. GUILHERME DANIEL solicitou que o Sr. TIAGO BACOVIS 65 

fizesse um pequeno comentário de como haviam sido feitas as tratativas para 66 

viabilizar as outorgas no Rio Azul. Em resposta, o Sr. TIAGO BACOVIS 67 

compartilhou a resolução do Conselho Estadual de Recursos Hídricos sobre 68 

áreas críticas e a Portaria nº 354/2021 e realizou a explanação. Após a 69 

explicação, a palavra foi aberta a todos os membros. Finalizadas as discussões, 70 

e dada a urgência manifestada pelos membros, o Sr. GUILHERME DANIEL 71 

colocou em votação se as decisões sobre a reavaliação dos critérios de outorga 72 

do rio Pioneiro deveriam ser deliberadas no âmbito do Comitê e para os demais 73 

rios (Rio São Camilo, Rio Jesuítas e outros) em Câmara Técnica a ser instituida, 74 

ou se deveria acontecer no âmbito da Câmara Técnica para todos três rios em 75 

questão. Com treze votos a favor e sete votos contrários, deliberou-se a 76 

mudança dos critérios de outorga do Rio Pioneiro no âmbito do Comitê de Bacias 77 

do Rio Piquiri e Paraná 2 e demais rios deveriam passar por análise inical em 78 

Câmara Técnica, foi aprovada. Dando sequência ao quarto item da pauta foi 79 

formada a Câmara Técnica com os nomes das entidades interessadas em 80 

compô-la. O Sr. ALEXANDRE JUCÁ apresentou a minuta de deliberação nº 81 

01/2022 da criação da Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão, constituída 82 

pelos seguintes membros titulares: IAT e AMOP (poder público); COOPAVEL e 83 

COPACOL (usuários); UFPR – Palotina e UNIOESTE (sociedade civil). Como 84 

membros convidados: IAT – Regional (poder público); Lar Cooperativa 85 

Agroindustrial (usuários); Lions Clube (sociedade civil). Como coordenador da 86 

Câmara Técnica: SANEPAR. O Sr. ALEXANDRE JUCÁ sugeriu que a lista de 87 
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membros indicados por cada instituição fosse anexada à deliberação. O Sr. 88 

GUILHERME DANIEL colocou em votação a Deliberação nº 01/2022, e não 89 

havendo discordâncias, o documento foi aprovado por unanimidade. O Sr. 90 

GUILHERME DANIEL agradeceu a presença de todos e salientou a importância 91 

do quórum nas reuniões do Comitê para que os trabalhos fossem realizados. 92 

Sem mais demandas, se deu por encerrada a 2ª Reunião Ordinária do Comitê 93 

de Bacias dos Rios Piquiri e Paraná 2. 94 

 95 

Link de acesso a gravação: https://youtu.be/qEtDRQjfdoU 96 

GUILHERME DANIEL 97 

Presidente do CBH do Piquiri e Paraná 2 
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